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	考试吧(Exam8.com)-第一个极力推崇人性化服务的专业考试培训网站！
提供历年试题，模拟试题，模拟盘，教程，专业课试题下载，考试培训等。每日更新!!!



山西省中考数学试题
一、填空题（每小题2分，共24分）
1.  16的平方根是_______. 

2.  某商品标价为800元，现按九折出售，仍可获利20%，则这种商品的进价为______元.
3. [image: image59.png]我国自行研制的“神舟五号”载人飞船于二00三年十月十五日成功发射，并环绕地球飞行约590520千米，请将这一数字用科学记数法表示为_______千米（要求保留一位有效数字）.
4. 实数a在数轴上的位置如图所示，

化简：
[image: image1.wmf](
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=_______.
5.  计算：sin248°+sin242°-tan44°·tan45°·tan46°=________.
6.  不等式组
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的解集为_______.

7. 观察下列各式：
[image: image3.wmf]111111

12,23,34,
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……请你将猜想到的规律用含自然数n(n≥1)的代数式表示出来

是_____________________.
8. 在半径为2的圆中，弦长等于
[image: image4.wmf]23

的弦的弦心距为________.
9. 底角为15°，腰长为a的等腰三角形的面积是________.
10. 一个扇形如图，半径为10cm，圆心角为270°，用它做成一

个圆锥的侧面，那么圆锥的高为________cm.
11. 已知x+y=1，那么
[image: image5.wmf]22
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的值为_______.
12. 如图，已知Rt△ABC中，∠C=90°，AC=
[image: image6.wmf]2

，BC=1，
若以C为圆心，CB为半径的圆交AB于P，则AP=_______.

二、选择题（每小题3分，共24分）在下列各小题中，均给出四个备选答案，其中只有一个正确答案，请将正确答案的字母代号填入下表相应的空格内.
	题号
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	


13.  下列运算正确的是                                                  (      ).

A.x3·x2=x6     B.2a+3b=5ab     C.(a+1)2=a2+1        D.
[image: image7.wmf]2186
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14. 下面的图形既是轴对称图形又是中心对称图形的是                      (      ).

A.正六边形       B.平行四边形        C.正五边形       D.等边三角形

15.  半径分别为1cm和5cm的两圆相交，则圆心距d的取值范围是           (      ).
A.d<6       B.4<d<6         C.4≤d<6         D.1<d<5

16.  不解方程，判别方程2 x 2+3x-4=0的根的情况是                          (      ).

      A.有两个相等的实数根          B.有两个不相等的实数根

      C.只有一个实数根              D.没有实数根

17.  现有长度分别为2cm、3cm、4cm、5cm的木棒，从中任取三根，能组成三角形的个数为                                                                 (      ).

      A.1            B.2            C.3             D.4

18.  下列命题中，假命题的是                                           (       ).

A.在S=πR2中，S和R2成正比例

B.函数y= x 2+2 x -1的图象与x轴只有一个交点

C.一次函数y=-2 x -1的图象经过第二、三、四象限

D.在函数
[image: image8.wmf]1
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中，当x <0时，y随x的增大而增大
19. 一个画家有14个边长为1m的正方体，他在地面上把它
们摆成如图的形式，然后他把露出的表面都涂上颜色，
那么被涂上颜色的总面积为                (       ).

       A.19m2           B.21m2            C.33m2            D.34m2
20.  若用（1）、（2）、（3）、（4）四幅图象分别表示变量之间的关系， 

    


      (1)               (2)                (3)               (4)

请按图象所给顺序，将下面的（a）、（b）、（c）、（d）对应排序

(a)小车从光滑的斜面上滑下（小车的速度与时间的关系）

(b)一个弹簧不挂重物到逐渐挂重物（弹簧长度与所挂重物的重量的关系）

(c)运动员推出去的铅球（铅球的高度与时间的关系）

(d)小杨从A到B后，停留一段时间，然后按原速度返回（路程与时间的关系）

     正确的顺序是                                                    (       ).

   A.(c)(d)(b)(a)        B.(a)(b)(c)(d)       C.(b)(c)(a)(d)        D.(d)(a)(c)(b)

三、解答题（第21题6分，第22题8分，共14分）

21. （6分）先化简，再求值：
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22. （8分）某服装厂里有大量剩余的等腰直角三角形边角料，

现找出其中一种，测得∠C=90°，AC=BC（如图），现要

从这种三角形中剪出几种不同的扇形，做成不同形状的玩具，

要求使扇形的半径恰好在△ABC的边上，且扇形的弧与△ABC的其它边相切.
请你在下面备用的等腰直角三角形中，设计出所有符合要求的不同的方案示意图.（要求：尺规作图，不写作法，保留作图痕迹.）
四、应用题（第23题8分，第24题8分，共16分）

23.  （8分）甲、乙两个建筑队完成某项工程，若两队同时开工，12天就可以完成工程；乙队单独完成该工程比甲队单独完成该工程多用10天.问单独完成此项工程，乙队需要多少天？
24. (8分)为了解某地初中三年级男生的身高情况，从该地的一所中学选取容量为60的样本（60名学生的身高.单位：厘米），分组情况如下：
	分组
	147.5~155.5
	155.5~163.5
	163.5~171.5
	171.5~179.5

	频数
	6
	21
	
	m

	频率
	
	
	a
	0.1


(1) 求出表中a、m的值；

(2) 画出频率分布直方图.
五、阅读理解题（8分）
25．阅读材料：

已知p2-p-1=0,1-q-q2=0,且pq≠1，求
[image: image10.wmf]1
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的值.
解：由p2-p-1=0及1-q-q2=0,可知p≠0,q≠0

又∵pq≠1,∴
[image: image11.wmf]1
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∴1-q-q2=0可变形为
[image: image12.wmf]2
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的特征

所以p与
[image: image13.wmf]1
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是方程x 2- x -1=0的两个不相等的实数根

则
[image: image14.wmf]11

1,1

pq

p

qq

+

+=\=


根据阅读材料所提供的方法，完成下面的解答.
已知：2m2-5m-1=0,
[image: image15.wmf]2
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求：
[image: image16.wmf]11
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的值. 

六、证明题（第26题8分，第27题12分，共20分）

26.  （8分）已知：如图，过
[image: image17.wmf]Y

ABCD的对角线交点O作互相垂直的两条直线EG、FH与平行四边形ABCD各边分别相交于点E、F、G、H.求证：四边形EFGH是菱形. 


 （12分）已知：如图，⊙O1与⊙O2相交于点A和点B，且点O1在⊙O2上，过点A的直线CD分别与⊙O1、⊙O2交于点C、D，过点B的直线EF分别与⊙O1、⊙O2交于点E、F，⊙O2的弦O1D交AB于P.
求证：（1）CE∥DF；（2）O1A2=O1P·O1D.
七、综合题（14分）

27. 已知二次函数
[image: image18.wmf]2
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的图象经过点A（-3，6），并与x轴交于点B（-1，0）和点C，顶点为P.
（1） 求这个二次函数的解析式，并在下面的坐标系
中画出该二次函数的图象；

（2） 设D为线段OC上的一点，满足∠DPC=∠BAC，求点D的坐标；

（3） 在x轴上是否存在一点M，使以M为圆心的圆

与AC、PC所在的直线及y轴都相切？如果存
在，请求出点M的坐标；若不存在，请说明理由.
数学试卷参考答案及评分标准

1、 填空题

1. ±4    2. 600    3. 6×105    4. 1    5. 0    6. 1< x <4
7.
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    8. 1    9.
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二、选择题

	题号
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	D
	A
	B
	B
	C
	B
	C
	A


三、解答题
21.解：原式=
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=
[image: image26.wmf](2)(2)
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当
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时………………………（5分）

原式=
[image: image28.wmf]3223
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22.


说明：按要求每正确作出一种得2分，共8分.若没按尺规作图，但符合题目要求的，每对一种得1分.

4、 应用题
23. 解：设乙单独完成工程需x天，则甲单独完成工程需（x -10）天……………（1分）

根据题意，得
[image: image29.wmf]111
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          去分母，得x 2-34 x +120=0…………………………………………………（5分）

          解得x 1=30, x 2=4……………………………………………………………（6分）

          经检验，x 1=30, x 2=4都是原方程的根.
          当x =30时，x -10=20，当x =4时，x -10=-6
          因为时间不能为负数，所以只能取x =30…………………………………（7分）

答：乙队单独完成此项工程需要30天.…………………………………………（8分）

24．解：（1）a=0.45…………………………………………………………………（2分）

            m=6……………………………………………………………………（4分）

        （2）如图…………………………………………………………………（8分）


5、 阅读理解题

25．解法一：由2m2-5m-1=0知m≠0，∵m≠n，∴
[image: image30.wmf]11
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根据
[image: image32.wmf]22
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∴
[image: image33.wmf]11
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是方程x 2+5 x -2=0的两个不相等的实数根……………（6分）

∴
[image: image34.wmf]11
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解法二：由
[image: image35.wmf]2
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根据2m2-5m-1=0与2n2-5n-1=0的特征.且m≠n
∴m与n是方程2 x 2-5 x -1=0的两个不相等的实数根……………（6分）

∴
[image: image36.wmf]51

,

22

mnmn

+==-


∴
[image: image37.wmf]5

11

2

5

1

2

mn

mnmn

+

+===-

-

………………………………………（8分）
6、 证明题
26.证明：在
[image: image38.wmf]ABCD

Y

中，OD=OB，OA=OC
AB∥CD…………………………………………………………………（1分）

∴∠OBG=∠ODE…………………………………………………………（2分）

又∵∠BOG=∠DOE
∴△OBG≌△ODE………………………………………………………（4分）

∴OE=OG…………………………………………………………………（5分）

同理OF=OH……………………………………………………………（6分）

∴四边形EFGH是平行四边形…………………………………………（7分）

又∵EG⊥FH
∴四边形EFGH是菱形…………………………………………………（8分）
27.证明：（1）∵四边形ABEC是⊙O1的内接四边形

∴∠ABE+∠C=180°…………………………………………………（2分）

又四边形ABFD是⊙O2的内接四边形

∴∠ABE=∠ADF………………………………………………………（4分）

∴∠C+∠ADF=180°

∴CE∥DF………………………………………………………………（6分）

（2）连结O1B，则O1A=O1B…………………………………………………（7分）

     ∴∠O1AB=∠O1BA……………………………………………………（8分）

     又∵∠O1BA=∠O1DA
∴∠O1AP=∠O1DA……………………………………………………（9分）

又∵∠AO1P=∠DO1A
∴△AO1P∽△DO1A…………………………………………………（10分）

∴
[image: image39.wmf]11
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∴O1A2=O1D·O1P…………………………………………………（12分）

7、 综合题

28.（1）解：∵二次函数
[image: image40.wmf]2
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的图象过点A（-3，6），B（-1，0）

得
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解得
[image: image42.wmf]1

3

2

b

c

=-

ì

ï

í

=-

ï

î


∴这个二次函数的解析式为：
[image: image43.wmf]2
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……………………（4分）

由解析式可求P（1，-2），C（3，0）………………………………（5分）

画出二次函数的图象…………………………………………………（6分）

     （2）解法一：易证：∠ACB=∠PCD=45°

又已知：∠DPC=∠BAC
∴△DPC∽△BAC………………………………………………………（8分）

∴
[image: image44.wmf]DCPC
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[image: image45.wmf]62,22,4
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          解法二：过A作AE⊥x轴，垂足为E.
设抛物线的对称轴交x轴于F.
亦可证△AEB∽△PFD.………………………………………………（8分）

∴
[image: image49.wmf]PEEB
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易求：AE=6，EB=2，PF=2

∴
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（3）存在.
（1°）过M作MH⊥AC，MG⊥PC垂足分别为H、G，设AC交y轴于S，CP的延长线交y轴于T
∵△SCT是等腰直角三角形，M是△SCT的内切圆圆心，

∴MG=MH=OM……………………………………………………（11分）

又∵
[image: image53.wmf]2
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∴
[image: image54.wmf]23,323
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（2°）在x轴的负半轴上，存在一点M′

同理OM′+OC=M′C，
[image: image56.wmf]2
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即在x轴上存在满足条件的两个点.
       说明：只写出M、M′的坐标，没有过程的，不得分.
声明：本资料由 考试吧（Exam8.com） 收集整理，转载请注明出自  http://www.exam8.com                          

服务：面向较高学历人群，提供计算机类，外语类，学历类，资格类，会计类，工程类，医学类等七大类考试的全套考试信息服务及考前培训.
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